

# 美国国会众议长麦卡锡宣布启动调查 弹劾拜登?



9月12日,麦卡锡在国会大厦与记者交谈

美国国会共和党籍众议长凯文·麦卡锡12日宣布,已要求众议院相关委员会启动对民主党籍现任总统约瑟夫·拜登的弹劾调查。

据媒体分析,麦卡锡此举旨在安抚共和党内要求严查拜登的强硬保守派,可能会影响共和、民主两党2024年大选选情。

## 已就拜登家族 “描绘出一幅腐败文化图景”

麦卡锡12日在国会宣布,众议院共和党人调查拜登出任副总统期间其子亨特·拜登的海外交易,已就拜登家族“描绘出一幅腐败文化图景”,“这些指认涉及滥用权力、妨碍司法和腐败”,他已指示众议院监督与问责委员会牵头“启动正式弹劾调查”。

表决,启动弹劾调查无法赢得过半票数。路透社则分析,多达20名共和党籍众议员反对弹劾调查,而共和党阵营在本届众议院对民主党阵营的席位优势仅10席。

## 启动弹劾调查 可能为明年总统选举“增压”

多家外媒报道,麦卡锡宣布启动弹劾调查,是面临来自本党内部、特别是强硬保守派党团“自由核心小组”的压力。这些众议员认定,麦卡锡没有遵守他今年1月初艰难赢得众议长选举时就削减联邦政府预算所做承诺,要求麦卡锡在带领众议院审议拨款法案时满足他们的诉求,甚至不惜让联邦政府在本月底2023财年度结束时“关门”。

除了预算之争,按《纽约时报》说法,共和党强硬保守派还对特朗普两次遭弹劾以及眼下面临多起刑事诉讼耿耿于怀,敦促麦卡锡加大对拜登施压力度。

然而,也有共和党人表示,弹劾总统须达到“严重政治罪行和轻微不当行为”的门槛,他们需要看到调查人员把拜登与儿子亨特的海外交易直接关联,然后才能支持弹劾调查。府院民主党人12日纷纷发声批评麦卡锡。白宫发言人伊恩·萨姆斯批评共和党人启动弹劾调查是“最糟糕的极端政治”。

路透社推断,众议院今后数月将举办弹劾调查听证会,可能干扰避免政府“关门”的努力,同时可能为2024年总统选举“增压”。特朗普和拜登都将参加明年总统选举。

文图据新华社、央视新闻客户端、中新网

# 泰国宣布对中国游客实行约5个月免签

泰国总理赛塔·他威信13日宣布,自9月25日起泰国对中国游客实行免签制度,为期约5个月。

赛塔当日在内阁会议后对媒体表示,泰国将从本月25日起至2024年2月29日对中国游客免签。泰国总理府发言人猜·瓦差隆当天在记者会上说,今年泰国计划

吸引2800万外国游客,实现2.4万亿泰铢(约合671.7亿美元)旅游收入。猜·瓦差隆还表示,中国是泰国旅游业最主要的目标市场之一。接下来,泰国将推出专门针对中国游客的旅游促销活动,并成立专项小组对网络上涉及泰国的负面新闻向中国游客作出解释。据新华社

## 为明年寻求连任铺路 日本首相岸田文雄再度改组内阁

日本首相岸田文雄13日改组内阁并调整自民党高层人事,这是岸田继去年8月之后第二次改组内阁。

根据最新公布的新内阁成员名单,包括外务大臣、防卫大臣在内的13名内阁成员更换,内阁官房长官松野博一、财务大臣铃木俊一、经济产业大臣西村康稔、经济安全保障担当大臣高市早苗、数字大臣河野太郎以及来自公明党的国土交通大臣齐藤铁夫等6名内阁成员继续留任。防卫大臣木原稔、总务大臣铃木淳司等11人为首次入阁。

本次内阁改组一大特点是女性阁僚人数大幅增加。除由前法务大臣上川阳子担任外务大臣、

高市早苗留任经济安保担当大臣外,加藤鲇子、土屋品子和自见英子3位女性国会议员首次入阁,女性阁僚人数增至5人,与迄今内阁女性成员最多记录持平。

据统计,新内阁成员平均年龄63.5岁,按照组阁流程,在皇官举行内阁成员认证仪式后,新内阁将于当晚正式成立。

受物价高涨、“个人编号卡”制度问题频出等因素影响,日本多家媒体民调结果均显示,8月岸田内阁支持率维持或刷新内阁成立以来最低水平。分析人士指出,岸田希望借助内阁改组为民众带来执政新气象,提升支持率并借机维持和巩固党内政治基础,为明年寻求连任铺路。据新华社

## 利比亚飓风灾害遇难人数已超5300人

的黎波里消息,利比亚国民代表大会任命的内政部门发言人穆罕默德·拉穆沙12日说,飓风“丹尼尔”在利比亚东部德尔纳市已造成超过5300人遇难。

拉穆沙12日晚在社交媒体上说:“截至目前,德尔纳市已有超过5300人在这场飓风中丧生。清查和救援行动仍在全力进行。”

飓风“丹尼尔”10日在利比亚东部地中海沿岸登陆并引发洪水,在东部城市德尔纳、贝达和舍哈特造成大量人员伤亡。据新华社

## 越南河内一公寓楼起火致56人死亡

据越通社13日报道,越南首都河内一栋九层公寓楼12日晚突发大火,河内市公安局确认火灾造成56人死亡、37人受伤。

据报道,这栋公寓楼占地面积200平方米,只有一个出口,共有约150人居住。火灾发生在23

时50分许,先是一层起火,随后火势向上蔓延,当时公寓楼里有很多人在休息。火灾发生后,消防部门派遣15辆消防车和100多名消防员赶赴现场灭火和救援。火灾具体原因仍在调查中。据新华社

## 马斯克拒绝激活“星链”服务 致乌未能袭击俄黑海舰队?

珠海事件,俄罗斯或以核打击报复。报道说,当时,装载炸药的乌克兰水下无人艇与“星链”断开了链接,“被冲上了岸”。

就马斯克拒绝激活克里米亚地区“星链”服务,俄罗斯国家安全会议副主席德米特里·梅德韦杰夫称赞他是“北美最后一个有充分头脑的人”。

不过,马斯克12日在美国洛杉矶参加一场人工智能主题高峰会时说,如果当时美国总统约瑟夫·拜登直接要求他激活克里米亚地区“星链”服务,他会照做。

马斯克说,太空探索技术公司之所以关闭克里米亚地区“星链”服务,是因为美国对俄罗斯制裁覆盖克里米亚地

区。太空探索技术公司不得在未获得美国政府批准的情况下在受制裁地区激活“星链”服务。

按照马斯克的说法,乌克兰政府“半夜里”打来紧急电话,要求太空探索技术公司激活克里米亚地区“星链”网络。马斯克强调,乌克兰政府管不着美国公民或企业。

马斯克名下的太空探索技术公司正在太空搭建由近2万颗卫星组成的“星链”网络,从太空向地球提供高速互联网接入服务。现阶段,已有大约4200颗“星链”卫星在轨道上运行。据新华社

## 新闻背景

### 从未有美国总统因弹劾下台

迄今为止,从未有美国总统因弹劾程序下台。但美国前共和党籍总统尼克松于1974年主动辞职,当时众议院正准备针对他的弹劾条款进行投票。在2019年和2021年,当时由民主党控制的众议院两次弹劾共和党籍的时任总统特朗普,引起许多共和党人的愤怒抗议;不过,特朗普两次弹劾都在参议院被判无罪。此次众议院即便通过针对拜登的弹劾条款,也几乎不可能在民主党掌控的参议院获得三分之二以上支持。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京12日在俄远东城市符拉迪沃斯托克出席第八届东方经济论坛期间称赞美国企业家埃隆·马斯克是“杰出人物”“天才商人”。

路透社注意到,普京作出这番称赞前几天,美国媒体援引马斯克新传记的节选报道,马斯克去年9月拒绝激活克里米亚地区“星链”卫星通信服务,致使乌克兰未能成功偷袭俄罗斯黑海舰队。

美国有线电视新闻网援引12日出版的马斯克传记报道,马斯克担心,如果停泊在塞瓦斯托波尔的俄罗斯黑海舰队遭遇“小珍

CHENG DU 成都

# 清洁能源

新能源 | 新生活 | 新期待 | 新未来

文明健康 绿色环保

CHENG DU 成都

# 节约用电

从小事做起

文明健康 绿色环保